

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й № 287 (10114).

Пятница, 2 декабря 1960 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРЕТИЙ КОСМИЧЕСКИЙ — В ПОЛЕТЕ!

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом научно-исследовательских работ 1 декабря 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск третьего космического корабля на орбиту спутника Земли.

Для выполнения медико-биологических исследований в условиях космического полета в кабине корабля-спутника находятся подопытные животные — собаки с кличками «Пчелка» и «Мушка». В кабине также находятся другие животные, насекомые и растения.

Наблюдение за подопытными животными производится при помощи радиотелевизионной аппаратуры и телеметрических систем, передающих на Землю объективные физиологические показатели, характеризующие состояние животных.

С помощью научно-измерительной аппаратуры, находящейся на корабле-спутнике, предусмотрено проведение ряда научных исследований по физике космического пространства.

Вес третьего советского корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4563 килограмма. Его движение происходит по эллиптической орбите. По полученным предварительным данным, начальный период обращения корабля-спутника по орбите равен 88,6 минуты, высоты перигея и апогея орбиты составляют примерно 187,3 и 265 километров соответственно. Наклонение орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца в режиме телеграфных посылок переменной длительности.

Питание бортовой аппаратуры электроэнергией производится от химических и солнечных источников тока.

Согласно имеющимся предварительным данным, вся находящаяся на корабле-спутнике аппаратура работает нормально.

Наземные радиотехнические станции ведут регулярные наблюдения за третьим советским кораблем-спутником.

Встреча Н. С. Хрущева с В. Ульбрихтом

30 ноября Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел беседу с первым секретарем ЦК СЕПГ и председателем Государственного совета ГДР В. Ульбрихтом.

С советской стороны в беседе приняли участие члены Президиума ЦК КПСС, первые заместители Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и А. И. Микоян, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в ГДР М. Г. Перухин, заведующий 3-м Европейским отделом МИД СССР И. И. Ильичев, ответственный сотрудник ЦК КПСС И. Ф. Рыжков.

С немецкой стороны в беседе приняли участие член Политбюро ЦК СЕПГ Г. Матери, члены

Политбюро ЦК СЕПГ, заместители председателя Совета Министров ГДР Г. Рау и В. Лейшнер, члены ЦК СЕПГ Г. Аксен и П. Флорин.

В беседе были затронуты политические и экономические вопросы, интересующие обе стороны. В том числе были обсуждены конкретные вопросы, связанные с тем, что правительство ФРГ приняло решение о расторжении соглашения о торговле с ГДР. Была достигнута договоренность, что в случае, если со стороны ФРГ не будет продолжено соглашение о торговле с ГДР, Советский Союз поставит в 1961 году Германской Демократической Республике необходимые сырье и товары.

Беседа прошла в дружественной, сердечной обстановке.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Важный источник сырья для промышленности

Всем известно значение для народного хозяйства металлолома. Большинство промышленных предприятий выполняют план сдачи его в заготовительную сеть «Главторсырья». Это хорошо. Хорошо обстоят дело со сдачей на переработку отходов предприятий легкой промышленности, главным образом швейными и обувными фабриками и артелями. В Анижеро-Судженске, Сталкине, Прокопьевске не выполняется задание по заготовке шерстяного и хлопчатобумажного сырья. Ежегодно ему выделяется десятки тысяч автоквитов, на изготовление которых затрачены сотни тонн ценнейшего сырья и много труда. Естественно, эти покрывки и камеры со временем изнашиваются и заменяются новыми. Существует порядок — старые покрывки надо сдать на переработку в промышленность. Однако работники автобаз считают это дело мелочной и ненужной обузой. В результате бесхозяйственности тысячи покрывок сжигаются в кострах, втаптываются в грязь, гибнет ценнейшее сырье, но это мало волнует начальники областуправления г. Федорченко и руководителей многочисленных автобаз.

Серьезный счет следует предъявить нашей торговле. Она — крупный потребитель бумаги. Однако отходы бумаги и картона, которые в магазинах достаточно велики, здесь, как правило, не собирают и не сдают на переработку. На наших стройках, в магазинах и столовых гибнет или выбрасывается много стекла.

Могут подумать — стоит ли говорить о таких «пустяках». Да, стоит! Все это является серьезным подспорьем для нашей промышленности, важным источником для дальнейшего наращивания производства.

Посудите сами. Чтобы изготовить тонну бумаги, надо спилить в тайге несколько крупных деревьев, перевезти их на фабрику, затратить здесь массу труда, электроэнергии, занять десятки машин и механизмов. А разве трудно, при желании, вернуть использованную бумагу снова на переработку? Тонна макулатуры — мелочь, но она экономит нам 5 кубов древесины и до 100 киловатт-часов электроэнергии. Тонна шерстяного тряпья экономит в производстве 800 кг натуральной шерсти. Чтобы получить ее, нужно отстричь по меньшей мере полторы — две сотни овец. Вот какова цена «мелочей», мимо которых мы часто проходим.

Совсем неудовлетворительно организован сбор этого ценного сырья среди населения городов и сел. И снова в этом лежит в первую очередь на работников системы «Главторсырья». В городах и селах совершенно недостаточна сеть приемных пунктов «Главторсырья». В Сталкине, Анижеро-Судженске и других местах нет даже мало-мальски подходящих складов. Ничего не делается для того, чтобы организовать сбор сырья непосредственно в домах и квартирах.

Сбор отходов промышленного производства и домашнего быта — дело государственной важности. Это один из важных источников снабжения нашей промышленности ценным сырьем.

ПЛЕНУМУ ЦК КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

К 13 декабря — годовой план

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Годовой план и открытие декабрьского Пленума ЦК КПСС — такую задачу поставили перед собой многие коллективы рудника. С честью справляются с принятым обязательством горняки шахты № 5, выступившие инициаторами этого замечательного соревнования. Сейчас на их сверхплановом счете уже более 40 тыс. тонн топлива, добытого с начала года. Горняки хорошо освоили систему с гибким металлическим перекрытием и выдают из каждого забоя по 500—600 тонн в сутки.

Хорошо поработали в ноябре горняки шахт им. Вахрушева, «Сурганов», № 13.

Если ценить время

Раньше мартовцы считали, что если ремонтируется печь, то в цехе неизбежно образуется долг по выпуску металла. Так и получалось.

Теперь в мартовском цехе № 1 КМК такому мнению и такой практике положен конец. Металлурги берут каждую минуту, 80 процентов плавков сдают сверх нормы. Отлично металлурги ухаживают за агрегатами. Поэтому продолжительность плавки на сталях цеха только на 3—4 минуты больше, чем на новых.

Все это и позволило коллективу цеха добиться замечательных успехов. В октябре и ноябре ремонтировалось несколько печей. И, несмотря на это, цех не только выполнил план, он дал стране за два месяца тысячу тонн металла сверх задания.

М. ЕСИН, старший мастер мартовского цеха № 1.

Вывезем все корма

Коллектив третьей бригады нашего колхоза в ответ на обращение обкома КПСС и облисполкома ко всем трудящимся области дал слово хорошо провести зимовку крупного рогатого скота и овец, размещенных в бригаде.

Первое, что здесь делается сейчас — для этого, — вывозка кормов к фермам. Решение было принято такое: в декабре все грубые корма доставить с полей и сенокосных угодий к местам зимовки. Механизаторы И. Денисенко, В. Архипенко, А. Сузлов и В. Шильников на своих гусеничных тракторах ежедневно де-

Мое обязательство на зиму

Когда стало известно, что 13 декабря откроется Пленум ЦК КПСС, в нашем совхозе началось социалистическое соревнование в честь этого события.

Коллектив фермы нынче борется за то, чтобы получить от каждой коровы не менее 2,200 литров молока. С начала года мы уже надолго его более 2000 литров.

Я брала обязательство надолго от каждой коровы своей группы по 2,700 литров молока. За 11 месяцев получила почти 2600 литров. Уверена, что не только выполню, но и значительно перевыполню свое обязательство.

М. ЕГОРОВА, доярка Тисульского совхоза.

Это по-хозяйски

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Участок № 6 — лучший на шахте «Зырянская». С начала года он добыл сверх плана около шести тысяч тонн конусующегося топлива. Производительность труда на рабочем месте превысила плановую почти на 7 тонн в месяц.

Систематически перевыполняют недельные задания комбинесные бригады тт. Третьяков и Карамелева. На участке много делается по экономному расходованию лесных материалов, электроэнергии, взрывчатки. Расход крепежа, например, против нормы снижен на 626 кубометров. Это стало возможным благодаря внедрению металлического крепления, а также извлечению и повторному использованию деревянных стоек.

За 10 месяцев коллектив сэкономил свыше 130 тысяч рублей. Себестоимость тонны угля

Стан-гигант вступил в строй

МАГНИТОГОРСК, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня у металлургов страны большое событие. Поздно вечером на Магнитогорском металлургическом комбинате пущен уникальный широкополосный прокатный стан «2500».

О величине и мощности этого грандиозного прокатного цеха могут дать представление следующие цифры: 10 мощных прокатных клетей будут прокатывать многотонные слитки. Две с половиной тысячи электродвигателей, общая мощность которых превышает 100 тысяч киловатт, приведут в действие сложнейшие механизмы стана-гиганта. По автоматизации и механизации всех процессов стан является одним из самых лучших в мире. Он будет давать стальной лист шириной свыше двух метров. Его продукция пойдет на вагоностроительные, судостроительные, автомобильные и другие заводы. Она также найдет широкое применение в производстве труб большого диаметра.

Коллектив строителей одержал крупную победу: огромный стан сооружен в короткий срок — за 20 месяцев.

Сейчас успешно идет горячее опробование стана на всей линии. Магнитогорский стан-гигант сдается в эксплуатацию.

Корреспондент ТАСС А. Петрухин попросил главного инженера института «Гипрометз» В. М. Пискарева рассказать о новом магнитогорском стане.

— Этот крупнейший в Европе стан создали конструкторы Ново-Краматорского машиностроительного завода, внося в свою работу немало оригинальных решений. И вот результаты. Производительность агрегата почти в 2,5 раза выше производительности таких же действующих станков. Весь технологический процесс — от подката слитков к рабочим клетям и до уборки рулонов — автоматизирован. Новый стан предназначен для проката тонкого листа, который найдет широкое применение в народном хозяйстве.

В будущем году агрегат такой же мощности намечается ввести в действие на ряде других металлургических предприятий юга и востока страны. Проектировщики уже трудятся над созданием агрегата с еще большей скоростью проката.



В механической мастерской совхоза Ильинский идет ремонт тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Ремонтники спешат. Ко дню открытия предстоящего Пленума ЦК КПСС они решили выполнить план четвертого квартала по ремонту техники.

Наиболее сложные работы выполняет здесь Иван Ильич Ишков. Он умеет хорошо «челить» сельхозмашины. Иван Ильич и электро-слесарь и токарь и кузнец, и жестянщик...

Сейчас, в горячую ремонтную пору, у Ишкова дел уйма. На его ответственности лежат все наиболее сложные детали машин. Пока другие возятся с тракторами, комбайнами, Ишков проверяет, опробывает, исправляет динамо, магнето и т. д. Все, что проходит через его руки, действует безотказно.

На снимке: И. И. ИШКОВ за работой. Фото А. Короткова и В. Меренкова.

„Капитальная-3“ накануне пуска

Шахтостроители Осинников включились в соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию пусковых объектов Шахта «Капитальная-3» мощностью 1,200 тысяч тонн конусующихся углей в год и обогащенная фабрика мощностью 4,000 тонн угля в сутки должны войти в строй к 13 декабря, дня начала работы Пленума ЦК КПСС.

Какой первый? Они говорят, что этот лозунг выдвинули горняки участка, где начальником Григорий Яковлевич Дорощенко. Другие утверждают, что эти крылатые слова пошли от бригады коммунистического труда Петра Демьяновича Дубилина. Не это важно. Важно то, что патристическое движение охватило все бригады, цехи и участки.

На своих собраниях строители, монтажники, горняки и рабочие подсобных цехов единодушно приняли новые обязательства. На огромной площадке, где в двух куртых логах раскинулись здания и сооружения шахты, и в поселке Высокном, где строится новый городок шахтеров, мы днем, мы ночью не сполкаем многолюдный гул стройки.

Гудят бульдозеры и экскаваторы, занятые планировкой земли. Медленно поворачивают свои багнетные краны, перевозя груду материалов. Юные «сызны» и «газники» могучие самосвалы и «Стары» в любую погоду перевозят сотни тонн грунта, кирпича, цемента. Напряженно бьется трудовой пульс в каждом забое и доме, на каждом рабочем месте. У всех одна цель — шахту сдать досрочно!

Опытный горный инженер Владимир Тимофеевич Наседкин и бригадир плотников Петр Демьянович Выжимов рассказывают, что там, где сейчас высятся металлические вышки копров, где прохладат кирпичные галереи и обшитые конструктивным шифером эстакады, к позорному бунтарю, еще недавно была всякая тайга и глухие согоры. Многие местные старожилы ходили

сюда стрелять зайцев и собирать ягоды.

Так было. Эту глухомань преобразили руки советского человека. Хорошо поработали строители! Всего освоено более четверти миллиарда рублей капиталовложений. Создана прекрасная шахта, оснащенная первоклассной техникой. Построен просторный административно-бытовой комбинат. Сооружения поверхностного комплекса выполнены из кирпича и железобетона. Горняки тresta «Осинникуголь» получат подготовленных к выемке 14 лав. Все основные горные выработки одеты в железобетон и металл.

Для горняков в поселке Высокном подготовлен целый социалистический городок с десятками многоэтажных кирпичных домов, оборудованных всеми удобствами, с полным благоустройством. Построены клуб, кинотеатр, больничная городок, поликлиника, столовая, детские ясли и сады. С центром Осинников и Сталинском поселок связан асфальтированной дорогой.

На стройке выросли замечательные кадры. Далеко за пределами города знают Г. Я. Дорощенко, Григорий Яковлевич со своей бригадой подготовил шахтных стволов общим протяжением 2,050 метров. Его бригада в 1953 году впервые в Кузбассе установила рекорд, проехав вертикального ствола, дав за месяц 33,5 метра. Сейчас Г. Я. Дорощенко — студент-заочник и начальник горного участка.

А кто не знает на стройке проходчика Георгия Павловича Гаврюшкова! Он начал проходку первого метра ствола и сегодня, работая в шахте, показывает образцы труда.

Хорошо поработали на строительстве монтажники. Бригада Александра Андреевича Шарова сдает не первую шахту. И сейчас ее показатели 127—130 процентов к плану. Качество отличное.

Мы боремся за звание коллектива коммунистического тру-

да, — говорит бригадир.

И этим сказано все. Один из центральных объектов — обогащенная фабрика. Работы много. И весь коллектив монтажников следит за действиями здесь бригадами. Вдур не успеет, подведет...

На фабрике трудятся бригады слесарей-монтажников Междуреченского шахтомонтажного управления тт. Ткачев, Панасюк и Моторина.

— Ну как? — с трепетом спрашивали их на собраниях, когда принимали обязательства. Но тревога была напрасной. Ткачев, Панасюк и Моторин обещали закончить все работы к 10 декабря. А сейчас они говорят:

— Готовы принять уголь на фабрику 6 декабря!

По-настоящему строители требуют вот за что. До сих пор Киселевский машзавод, где директором т. Туманов, не отгрузил монтажникам транспортер Бушковского, дробилку Блек и автоматические двери. Прокмешевский завод «Электроаппарат» не выслал пневматических свистильников, а управление технического снабжения совнархоза до сих пор не выделило транспортную ленту шириной 1,400 мм и более 4 км контрольного кабеля. Нет и электромотора к одному компрессору.

Монтажники обращаются к коллективам предприятий, заместителям председателя совнархоза тт. Серку и Олейникову с настоятельной просьбой ускорить доставку оборудования.

В. РОДЗЕВИЧ, ст. районный инженер укс комбината «Кузбассуголь».

Народные заседатели избраны

Металлургия Сталинского алюминиевого завода избрала народных заседателями активных общественников — диспетчера А. Т. Высокренева, конструктора отдела главного механика Л. В. Зарюкина, анодника электролизного цеха № 1 С. К. Алтунина, слесаря по ремонту оборудования М. П. Мейрюкова и других. Своим кандидатом в Кузнецкий районный народный суд они назвали юриста Ф. С. Атамана.

☆☆☆

В Белове идет активная подготовка к выборам народных судов. Сотни агитаторов на десятидневках разъясняют избирателям Положение о выборах народных судей и народных заседателей. В агитпулках в центральной части города, в Новом городке, в поселках Бабанакое, ГРЭС, Чертинское и Грамотинское часто выступают с отчетами и беседами работники суда, проходят концерты художественной самодеятельности.

Позавчера в строуправлении Беловской ГРЭС, на заводах цинковом и «Кузбассалюм», в locomotive депо и на ряде шахт состоялась собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в народные судьи. Одновременно открытым голосованием избраны народные заседатели.

(Корр. «Кузбасса»).



На снимке: члены коллектива прославленного на Кузнецком комбинате электросталеплавильного цеха, завоевавшего звание коммунистического, мастера Евгений Демичев (слева) и Владимир Месяц. Демичев — недавний выпускник института, но во многих случаях он обращается за помощью к своему старшему товарищу и наставнику Владимиру Месяцу. Это творческое содружество приносит хорошие результаты.

Фото В. Вейтенко.

Если дал слово...

Мы должны не только трудиться хорошо, но и жить по-честному, — сказал на Анжеро-Судженской конференции горный мастер шахты № 9-15 т. Шиталев.

Недавно А. С. Шиталев руководил бригадой, которой одной из первых на шахте было присвоено звание коммунистической. Сейчас ее возглавляет член этого коллектива лучший проходчик т. Савенков.

Звание бригаде присвоено по праву. В ней не только хорошо работают, но и воспитываются новые люди. Коллектив вырастил семь бригадиров, многие из которых возглавляют теперь бригады, борющиеся за высокое и почетное звание. На собраниях люди говорят не только о плане и обязательствах, но и о жизни, быте и культуре товарищей. Раз в квартал также собрания проходят с участием жен проходчиков.

Все больше и больше люди думают о благополучии своей бригады, своего коллектива. Прямые выборы на партийной конференции из 19 выступивших 12 делегатов

говорили о новых людях — ударниках и членах бригад коммунистического труда или борющихся за это звание. Семь ораторов — сами члены таких коллективов. Характерно это для нашего времени? Да, характерно! И еще одна деталь: они говорили о том, что слово на ветер коммунистам бросать не подобает, что если являешься ответственным — выполни его, ибо это дело твоей чести и совести.

Между тем не единичны случаи, когда взятое обязательство не

выполняется. Секретарь горкома КПСС т. Прокушев, выступивший с отчетным докладом, а также управляющий трестом «Анжеро-Уголь» т. Авдеев привели в качестве примера хорошую работу коллектива шахты № 3. Шахта выполняет государственные планы. Но можно ли сказать, что здесь по-настоящему борются за свои обязательства? Нет, нельзя. Секретарь парторганизации шахты тов. Казаков говорил на конференции, что десятилетний план на шахте выполнили только один участок и одна бригада. Из восьми бригад, борющихся за получение звания коммунистических, только одна справляется со своими обязательствами. На шахте половина парка электродвигателей простаивает из-за нехватки аккумуляторов.

О верности данному слову говорил директор Анжерского ордена Ленина машиностроительного завода т. Петров. Коллектив передового предприятия из месяца в месяц, из года в год выполняет не только государственный план, но и социалистические обязательства. Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, машиностроители еще 24 ноября выполнили план одиннадцати месяцев по валовой и товарной продукции. Немалый вклад в успех внесли бригады коммунистического труда тт. Чинанова, Лидовской, Рахматулиной, Старкова, борющиеся за это высокое звание мастера т. Панжинского. Машиностроители начали соревнование за получение звания завода коммунистического труда.

Сел Кузнецов за рычаги и двинул машину туда, где она была всего нужнее — на добычнейший участок. Недалеко от него в метрепешем. Дело в том, что обделенный подступами и углем, и экскаватор не мог спуститься в забой. Бульдозерист скоро проложил путь. И хлынул угольный поток в подоспевшие самосвалы. Забыла ключом жизнь на участке.

Да, на втором самые трудные горногеологические условия, — говорит помощник главного механика разреза М. К. Проскурина. — Не ведь там и горняки подобрались один другого лучше, горячие до дела, изобретательные, напористые.

М. К. Проскурина прав. Конечно, горняков тут никто не подобрал один к одному по личным деловым и личным качествам. Просто изначально учащих В. А. Ванова, парторганизация, весь коллектив умеют воспитывать людей в духе коммунистического отношения к труду, ценят их, берегут.

Все, пожалуй, началось с бригады, которой руководит коммунист А. Т. Стуналов. Собрал он как-то своих хлопцев, заговорил с ними по душам, выложил наизусть сокровенные думы: — И ты, Гриша, и ты, Коля, и я с Васей, все мы хотим трудиться и жить по-коммунистически. Так и давайте бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Хотя и дружат не один год механизаторы участка А. Стуналов, Н. Третьяков, В. Зайков, В. Кучнов, П. Кушинов и Г. Бышев, а откровенно и тепло друг с другом в тот день разговаривали впервые. Все, как один, высказывались за то, чтобы семилетнее задание выполнить за пять лет. Поделались мыслями насчет учения. Договорились завести личные би-

Бригадир т. Рахматулин напомнил секретарям горкома КПСС, председателю горисполкома о мероприятиях по благоустройству города, опубликованных городской газетой на нескольких страницах, о собраниях партийного актива по этому вопросу.

— А что сделано? — спросил т. Рахматулин. — Очень мало. Под знаком коммунистического труда становится тысяча людей — это примета нашего времени. И мы, вставшие под это знамя, хотим не только хорошо трудиться, но и жить культурно, видеть образованный порядок не только у себя в бригаде, цехе, на заводе, но и благоустроенными улицами, площадями — весь город. Меньше шума и бесплодных мероприятий, побольше дела!

Надо, чтобы каждый выполнял нормы, каждое предприятие — государственный план, каждый коллектив справлялся со своими обязательствами. Именно об этом говорил проходчик шахты «Физкультурник» т. Исмагулов, бригадир проходчиков шахты № 5-7 т. Сатанский, бригадир шахтостроительного управления треста «Анжероуголь» т. Золотухин, секретарь шахты № 5-7 т. Антипин, электрослесарь химфармазвода т. Галаев.

Большое внимание на конференции уделено вопросу изучения и распространения передового опыта. Председатель горкома профсоюзной организации т. Кедров говорил о необходимости возродить на руднике забытые теперь прогрессив-

ные методы работы: скоростную продукцию, циклическую организацию добычи, сквозной комплекс. В недалеком прошлом этим славилась шахта Анжеро-Судженска. Как же сейчас обстоит дело? Из 253 лав, переведенных на циклическую работу, нормативы выполнили только 54. Из 137 отчетных бригад сейчас ни одна не работает на сквозном сучном комплексе.

Конференция наметила конкретные пути улучшения хозяйственного и культурного строительства в городе, усиления организаторской, массово-политической работы партийных организаций.

На организационном пленуме секретарями горкома партии избраны т. Прокушев И. У., Наврагин Н. П., Марченко Г. К.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Дело хорошее, нужное

Горняки беловской шахты «Чертинская Южная» успешно решают задачу комплексной механизации процессов производства, внедряют новую и совершенствуют действующую технологию. Уверенно идут по пути технического прогресса и шахтеры «Полысаевской-3», что в Ленинском Кузнецком. И вот эта общая цель, достижение которой требует большой творческой работы, послужила толчком к тесной дружеской взаимосвязи двух передовых коллективов.

Связь эта проявляется в различных формах. Но особенно ощутимый эффект дает взаимопроверка выполнения организационно-технических планов, личное знакомство с методами работы передовых участков и бригад, осваивающих новую технику.

Недавно все рывок одителю участку «Чертинской Южная» во главе с начальником шахты т. Кузьминым, главным инженером т. Данилюхиным снова побывали на «Полысаевской-3». Встретили их здесь, как дорогие гости. Радующие хозяева показали все, что у них есть нового, прогрессивного, а сами в свою очередь попросили совета в решении тех вопросов, которые еще тормозят дело.

Гости познакомились с организационной работой на поверхности, побывали на лесосадовом, осмотрели работу автоматизированных вентиляторов, заглянули в мойку. Но особенно им понравился центральный диспетчерский пункт. Установленная здесь телестанция имеет общий экран. Диспетчер может видеть, как, например, проводится спуск людей в шахту. Высокая частота аппарата обеспечивает ему двухстороннюю связь с машинами электровозов.

Побывали и в шахте, где приглядно осмотрели работу комбайнов узкозахватного, «ЛПД» и «ПК-3». В подготовительном за-

казусы планирования

В Проконьевске имеется 15 складов для обеспечения шахт лесоматериалами. На наиболее крупных из них в течение года оборот крепежа составляет до 150 тыс. кубометров. И все эти работы выполняются обычно вручную.

Особенно ощущается недостаток подьемно-транспортных механизмов для разгрузки и штабелировки леса.

Ежегодно наш трест заказывает краны. Но комбинат «Кузбассуголь» эти заявки не принимает, ссылаясь на то, что Кемеровский совнархоз не выделяет фонды на такое оборудование. Для нас совершенно непонятно подобное отношение к делу. Ведь трест

Я. ЛИПНЯГОВ.
(Корр. «Кузбасса»)
г. Ленинск-Кузнецкий.



Трудовыми подарками встречают декабрьский Пленум ЦК КПСС анжеро-судженские машиностроители. В первом инструментальном цехе хорошо трудится бригада Галины Яковлевны Великосельской, включившаяся в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

На снимке (слева направо): строительница Валентина Толокина, шлифовщик Михаил Соловьев, бригадир Галина Великосельская, шлифовщики Виктор Гаврилов и Василий Полевый.

Фото В. Володина.

Межколхозные экономические конференции

В Беловском районе состоялись две межколхозные экономические конференции на тему: «Пути снижения себестоимости единицы продукции животноводства». В работе каждой из них участвовали представители трех сельскохозяйственных артелей.

Долгачин и выступившие в прениях колхозники на конкретные примеры показали, какое большое влияние на себестоимость животноводческой продукции оказывают механизация трудоемких работ и внедрение новых форм организации труда. Секретарь парторганизации колхоза имени XXI партсъезда тов. Пушкарев привел такой пример: в колхозах «Правда», «Кузбасс» и им, XXI партсъезда условия одинаковые. Но в хозяйстве имени XXI партсъезда центнер молока на 71 рубль дороже, чем в «Правде», а свинина — почти в два раза дороже. Дело в том, что в «Правде» полведерные работы хорошо механизированы, отсюда и корма дешевле. Например, центнер зерна на 13 рублей дешевле, картофеля — на 9 рублей.

Многие участники конференций считают, что бухгалтеры колхозов могут и должны учитывать себестоимость единицы продукции каждый месяц, а не раз в год, как они делали до сих пор.

Эти первые, но не последние экономические конференции в районе, ибо участники их выражали желание собираться почаще.

Коллективный корреспондент «Кузбасса», редакция беловской районной газеты «Колхозное слово».

Новое законодательство Российской Федерации

29-30 ноября в Москве проходила научная сессия, организованная Всесоюзным институтом юридических наук и Министерством юстиции РСФСР совместно с Верховным судом, прокуратурой и Министерством внутренних дел республики. Она была посвящена закону о судебном устройстве РСФСР, уголовному и уголовно-процессуальному кодексу РСФСР, принятым на третьей сессии Верховного Совета Российской Федерации пятого созыва.

В работе научной сессии приняли участие: председатель Верховного суда СССР А. Ф. Горкин, Генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко, секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. Д. Орлов, председатель Верховного суда республики А. Т. Рубичев, министр юстиции Российской Федерации В. А. Болдырев.

(ТАСС).

Надежные помощники партии

МОСКВА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Колонном зале Дома союзов закончился продолжавшийся три дня всесоюзное совещание работников клубов, домов и дворцов культуры профсоюзной и Министерством внутренних дел республики. Она была посвящена закону о судебном устройстве РСФСР, уголовному и уголовно-процессуальному кодексу РСФСР, принятым на третьей сессии Верховного Совета Российской Федерации пятого созыва.

Участники всесоюзного совещания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Они заверили ЦК КПСС, что отдадут все силы, знания, опыт делу воспитания трудящихся. Превратили клубы, дома и дворцы культуры, говоря в письме, в действительно партийных организаций в массово-политической и культурно-просветительной работе. Будем и впредь неустанно нести в массы великие ленинские идеи.

О некоторых проблемах

специализации, производство зерна остается основой развития сельского хозяйства. Но зерно мы должны получать не за счет расширения посевов зерновых в ущерб урожайности, а за счет повышения культуры земледелия, и стало быть, роста урожайности.

Такая структура посевных площадей, рациональные севообороты, наиболее эффективный прием ведения животноводства, структура стада и т. п.

На трудных подступах

ПРИРОДА щедро наделила пойма реки Или углем. Лежит он неглубоко, под трехметровым слоем земли. А побуй взять его? Горняки Грамотинского разреза хорошо знают, с каким трудом им дается каждая тонна черного золота.

Когда землеройные машины обнажат угольный пласт, он почти немедленно затопляется. Две тысячи кубометров в час — такой приток воды из недр. Ее откачивает целая батарея мощных насосов. Для сброса воды с угольного массива приходится рыть котлованы впереди и позади забоев.

Непросто представить, сколько хлопот бывает у людей зномя. Вот что случилось недавно. На улице 30-градусный мороз, а приток грунтовых вод усилился. Трубопроводы, идущие от насосов, обледенели. Вода хлынула в забой. Подступил, тут и углю!

Но на первом участке горняки выдвинули и не такие виды. Не отступили, не растерялись. Они противопоставили стихии смекалку и изобретательность, товарищескую взаимопомощь. Участок работал так же напряженно, ритмично и результативно, как всегда.

Бульдозерист Николай Кузнецов пришел на смену раньше обычного. Осмотрел машину. Хотел заправить ее горючим, а солда на халде загустела, как канная каша. Наложил Кузнецов ее в ведро, разогрел на костре, залил бак. Попробовал запустить мотор — не удалось. Видя товарищи, что парень выматывается из сил, пришли на помощь. Что одному не под силу, то многим — по плечу. Заработал двигатель!

Приезд в Москву Сайруса Итона

МОСКВА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня по приглашению Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами в Москву прибыл известный американский промышленник и общественный деятель, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрус Итон с супругой. Он примет участие в проходящей в эти дни в Москве VI международной Пагуошской конференции ученых.

VI международная Пагуошская конференция ученых

МОСКВА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня продолжала работу VI международная Пагуошская конференция ученых. Были заслушаны доклады профессора Н. А. Таленко (СССР) «Проблемы создания системы международной безопасности», Р. Легона (США) «Пути создания национальной системы международной безопасности», профессора Л. Сола (США) «Постоянный контроль за разоружением».

Меры приняты

Кузнецкий райком КПСС гор. Сталинска сообщает, что факты, изложенные в опубликованной 4 октября 1960 года в газете «Кузбасс» статье «ПРОРЫВ В ЦЕНТРЕ», при проверке подтвердились. Статья осуждена на заседании парткома треста «Сталинскметаллургстрой». Управляющий трестом тов. Назарев и руководители субподразделений, занятых на строительстве объектов промбазы, за срыв графиков строительства предупреждены.

Сейчас все делается для того, чтобы окончить строительство и сдать в эксплуатацию объекты промбазы. Работы, связанные с телеснабжением жилпоселка, закончены.

Московская область. Малаховский экспериментальный завод создает новые опытные образцы машин механизированной добычи угля в шахтах.

В этом году коллектив предприятия изготовил ряд мощных механизмов, которые успешно прошли испытания на шахтах Донбасса и Кузбасса.

Сейчас в одном из цехов завода заканчивают сборку нового образца угольного агрегата — шнекового питателя «ПШ-4». Новая машина предназначена для транспортировки угля из шахты глубиной 500—800 метров до обогатительной фабрики. Производительность ее 120—150 тонн угля в час. Применение одной такой машины даст 800—900 тысяч рублей экономии в год.

После окончательной сборки новая машина будет опробована на испытание в шахты Донбасса.

НА СНИМКЕ: мастер сборки Б. Д. Гайдаенко (слева) и слесарь-борщик Т. П. Астафьев проверяют сборку шнекового питателя «ПШ-4».



Фотохроника ТАСС.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

В дни подготовки к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС дружинники колхозного и совхозного производства подводят и критически оценивают предварительные итоги второго года семилетия, вскрывают неиспользованные резервы, предлагают пути дальнейшего подъема сельского хозяйства.

На состоявшемся недавно четвертом пленуме обкома партии, на районных партийных конференциях отмечалось, что благоприятные почвенные и климатические условия земли Кузнецкой используются плохо. Поэтому в большинстве колхозов и совхозов низки продуктивность животноводства и урожайность сельскохозяйственных культур.

Между тем опытные передовики убедительно показывают, что и продуктивность скота, и урожайность на полях в кратчайшее время можно по крайней мере удвоить. Что же требуется для этого? Прежде всего нужна научно обоснованная система ведения сельского хозяйства, которая предусматривала бы внедрение в производство и окупаемость взаимосвязанных мероприятий, проверенных наукой и практикой. Речь идет о правильной специализации хозяйства, о соотношении от-

раслей, структуре посевных площадей, рациональных севооборотах, наиболее эффективных приемах ведения животноводства, структуре стада и т. п.

Сейчас один из основных элементов научно обоснованной системы ведения сельского хозяйства — специализация — четко определена. Взяв курс на преимущественное развитие животноводства. Стало быть, коренная задача полеводства теперь состоит в том, чтобы создать прочную полноценную кормовую базу для животноводства.

В связи с этим возникает вопрос об изменении существующей структуры посевных площадей, о приведении ее в соответствие с намеченной специализацией. Это значит, что нам надо увеличить площади посева кормовых культур, в первую очередь кукурузы, многолетних трав, вики, бобов, картофеля, сахарной свеклы.

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Вчера днем после длительного перерыва Политический комитет Генеральной Ассамблеи возобновил обсуждение вопроса о разоружении.

В то же время буржуазная печать, в первую очередь американская, издавая позицию Советского Союза и других государств, заинтересованных в решении проблемы разоружения, старается скрыть от общественности виновников туниции.

Не случайно поэтому, что, когда Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в интервью с корреспондентом «Правды» заявил, что Советский Союз готов принять предложение западных держав о международном контроле, если они со своей стороны согласятся на осуществление всеобщего и полного разоружения, американская печать предпочла об этом умолчать.

Однако, если это важное заявление не стало достоянием общественности США, то в Организации Объединенных Наций оно получило широкую известность. По просьбе главы советской делегации В. А. Зорина ответами Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в газете «Правда» были изданы и распространены в качестве официального документа сессии и, в частности, Политического комитета, в котором обсуждаются вопросы разоружения.

Первым на вчерашнем заседании комитета выступил представитель Югославии Вадич. Поддерживая проект резолюции о контроле, если они со своей стороны согласятся на осуществление всеобщего и полного разоружения, американская печать предпочла об этом умолчать.

Делегат США Уодсворт заявил, что он не намерен касаться проблемы всеобщего и полного разоружения, и ограничился тенденциозным изложением истории переговоров в Женеве по прекращению испытаний ядерного оружия. При этом, как всегда, американский представитель пытался свалить вину за провал переговоров в достижении соглашения на Советский Союз.

В качестве подпевалы выступил делегат Италии Мартино. Рассуждая о предпочтительности контроля, он по существу отказался поддержать проект резолюции 12 государств.

Затем слово взял глава советской делегации В. А. Зорин. Он расценил заявление итальянского представителя как архаичный бой по резолюции 12, которая фактически с ходу была отвергнута западными державами. Приведя выдержки из заявления Н. С. Хрущева корреспонденту «Правды», глава делегации СССР показал полную несостоятельность позиции западных держав в вопросе о контроле.

Перейдя затем к проблеме прекращения испытаний ядерного оружия, делегат СССР подчеркнул, что быстрое решение ее является бы крупным шагом вперед в деле создания наиболее благоприятных условий для практического осуществления всеобщего и полного разоружения. И если, несмотря на многие резолюции, принятые Генеральной Ассамблеей, несмотря на истощившие усилия Советского Союза, Индии и других миролюбивых государств добиться практического решения вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия, он все еще остается нерешенным, то причиной

этого является нежелание США навсегда прекратить такие испытания. Соединенные Штаты по-прежнему занимаются разработкой новейших видов ядерного оружия и впрямую ставят задачу совершенствования ядерного арсенала.

Напомним ход переговоров в Женеве, представитель СССР указал, что фанты убедительно говорят о том, что Советский Союз делает все от него зависящее для быстрой реализации вопроса о прекращении всех испытаний ядерного оружия, а США при поддержке Великобритании тормозят переговоры и ведут дело к их срыву с тем, чтобы возобновить испытания.

В. А. Зорин заявил, что советская делегация будет голосовать за оба проекта резолюции по этому вопросу, внесенных на рассмотрение Политического комитета, — проект Индии и 25 других государств и проект Австралии, Индии и Швеции. Если, сказал советский делегат, на XV сессии Генеральной Ассамблеи будут приняты положительные решения по прекращению испытаний ядерного оружия, а также по проектам резолюции Польши (об установлении условий для соглашения о всеобщем и полном разоружении), африканских государств (о запрещении применения ядерного оружия) и Ирландии (о предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия), — это будет существенным шагом вперед в благородном деле приостановки гонимой вооружений, в деле создания наиболее благоприятной обстановки для разработки договора о всеобщем и полном разоружении.

Если же США и их союзники тем или иным способом попытаются мешать принятию уже сейчас Генеральной Ассамблеей этих важных резолюций, то они не только не смогут предотвратить никаких положительных первоначальных мер, хотя и заявляют демагогически о своей заинтересованности в осуществлении подобных мер.

Корреспонденты ТАСС В. Богачев и В. Озеров сообщают: Генеральная Ассамблея продолжает обсуждение вопроса о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам. Первым на сегодняшнем утреннем заседании выступил делегат Эфиопии. Он поздравил Советский Союз с провозглашением инициативой в постановке этого вопроса на повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Разоблачая увертки империализма, стремящегося задержать предоставление независимости колониальным странам, делегат Эфиопии подчеркнул, что уничтожение империализма — дело вполне реальное и осуществимое. Владение колониями, продолжал он, следует рассматри-



В Китайской Народной Республике успешно развивается легкая промышленность. По сравнению с прошлым годом текстильная фабрика Циньчэ в Пекине увеличила выпуск продукции на 16 процентов. Значительно улучшилось качество продукции.

На снимке: проверка качества готовых шерстяных одеял. Агентство Синьхуа.

Репрессии колонизаторов в Западной Ириране

ДЖАКАРТА, 30 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАРА, ссылаясь на газету «Нью Тинг куриэр», выходящую в Холландии (административный центр Западной Ирианы), на Западной Ириане продолжают аресты лиц, подозреваемых в организации движения борьбы против голландских колонизаторов. Такие аресты, в частности, проис-

ходят в самой столице Западной Ирианы и городах Мерауке, Биак, АНТАРА приводит также сообщения гагаской газеты «Де ваархейд», в котором указывается, что в целях «умиротворения» местного населения колониальные власти проводят массовые расстрелы на Западной Ириане. Газета пишет, что такие расстрелы стали обычным явлением.

В сообщении американских агентств говорится, что в столице Конго распространились слухи о том, что Лумумба будто бы арестован мобутувскими солдатами после автомобильной катастрофы вблизи Киншасы и что он находится под строгой охраной в больнице. Однако, по признанию этих же агентств, эти слухи никем не были подтверждены. Более того, мобутувский комиссар по информации Капелла был вынужден лично опровергнуть слухи об аресте Лумумбы. «Это лишь один из многочисленных слухов, дошедших до нас», — заявил он. — Однако ни один из них, видимо, не соответствует истине.

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс, сообщая о реакции, которую вызвал отъезд Лумумбы из Леопольдвилля, передает, что «в штаб-квартире ООН в Леопольдвилле усиливается беспокойство в связи с тем, что Лумумба может собрать в одном из провинциальных центров членов своего правительства и своих сторонников в парламенте» и таким образом вновь приступить к активному осуществлению своих функций законного премьер-министра Конго. В сообщении признается, что внутри страны Лумумба может полагаться на поддержку населения и правительства четырех из шести провинций Конго, в том числе провинций Леопольдвилль, Восточная Киву и Касаи.

В сообщении корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс из Леопольдвилля говорится, что президент Касабубу, занявший позицию поддержки путчистского режима Мобуту, решил послать войска в Стэнливилль, куда, судя по поступившим сведениям, направляется Лумумба.

В то же время путчисты полковника Мобуту продолжают творить произвол в отношении иностранных дипломатических представителей в Конго. Как указывается в сообщении агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, мятежники по приказу Мобуту арестовали шестерых ганских дипломатов, которые прибыли вчера в Леопольдвилль, видимо, для того, чтобы возобновить деятельность представительств Ганы в Конго, прерванную в связи с незаконной высылкой путчистами поверенного в делах Ганы Уэлбана и его помощников. Вместе с ганскими представителями была арестована также пилот самолета, на котором они прибыли, англичанин Патрик Керн. Все арестованные отправлены в военный лагерь мобутувцев.

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). Судя по сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, весте о том, что премьер-министр Лумумба прибывает в Стэнливилль, вызвала массовое бегство европейцев и в особенности бельгийцев из этого города.

Положение в Конго

Члены правительства Лумумбы уехали из Леопольдвилля. Бесчинства бандитов Мобуту. Касабубу решил послать войска в Стэнливилль. Массовое бегство бельгийцев.

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, из Леопольдвилля «исчезли» видные политические деятели, поддерживающие премьер-министра Патриса Лумумбу. — председатель конголезского сената Жозеф Окито, председатель палаты депутатов Жозеф Касонго и генерал Морис Мпото — министр обороны в правительстве Лумумбы. Как полагают, глава провинциального правительства Леопольдвилля Клеофас Камитату также находится на пути в Стэнливилль.

Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, вышедшее местопребывание премьер-министра Лумумбы все еще неизвестно. Конголезское радио, находящееся под контролем мятежников, призывает население немедленно осведомить ближайший полицейский участок, если появится Лумумба. Мобутувские отряды во всех близлежащих к Леопольдвиллю городах, контролируемых мобутувской армией, приведены в состояние боевой готовности.

ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Элизабетвилля, партия «Балубанат», которая руководит восстанием против марionетного режима Чомбе, направила катангской жандармерии ультиматум закуривать в течение пяти дней город Кабаля.

Кабаля находится на севере Катанги, приблизительно в 600 км от Элизабетвилля. Партия «Балубанат» заявила, что, если ультиматум не будет выполнен, войска Балуба перейдут в наступление.

В сообщении корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс говорится, что в Леопольдвилле, вчера утром группа солдат Мобуту вторглась в здание посольства ОАР в Леопольдвилле под предлогом розыска некоторых лиц конголезской национальности.

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). В сообщении информатора агентства из Конго центрального место занимает вопрос о местонахождении премьер-министра Лумумбы, который, как уже сообщалось, покинул столицу и выехал в город Стэнливилль.

В сообщении корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс говорится, что по поступившим из Леопольдвилля сведениям, Лумумба достиг «дружественной» ему территории, расположенной к востоку от столицы, и находится вне досягаемости для полковника Мобуту. Корреспондент, ссылаясь на сведения, поступившие из некоторых кругов, считает, что премьер-министр, изменив свой маршрут, отправился сначала не в Стэнливилль, а в другой район — Лулуабург — столицу провинции Касаи, также являющегося его оплотом. «Друзья Лумумбы», — как указывается в сообщении, — заявили, что, согласно достоверным сведениям, полученным ими, премьер-министр добрался до местечка Идиоба в районе Киву и продолжает свой путь в направлении Лулуабурга, достигая при ветвистой населенном. Идиоба находится примерно в 80 километрах за Киншасой, в центре района, населенного племенем бамбада, которое поддерживает сторонника Лумумбы премьер-министра провинции Леопольдвилль Камитату.

В сообщении отмечается, что представители ООН в Леопольдвилле склонны считать сообщения о том, что Лумумба направляется в Лулуабург, «в известной мере достоверными».

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл указывает в своем сообщении, что Лумумба, очевидно, изменил свой маршрут в связи с тем, что последний маршрут от Леопольдвилля в Стэнливилль находится в очень плохом состоянии и в некоторых местах затоплена.

ПАРИЖ, 30 ноября. (ТАСС). Как передает леопольдвилльский корреспондент агентства Франс Пресс, в кругах конголезских наблюдателей полагают, что Лумумба на своем пути в Стэнливилль, возможно, остановился в своей родной деревне Катакокомбе.

В ирригации году на страницах «Кузбасса» состоялся дружелюбный обмен мнениями о культурно-хозяйственной жизни в преддверии декабрьского пленума ЦК КПСС и новых задач, которые он выдвигает перед сельским хозяйством. Полезна была и дискуссия о том, как вернуться к этому разговору в печати и открыто высказаться о конкретных мерах по подьему земледелия в третьем году семилетки.

М. ВАКУМЕНКО, зам. начальника областного управления сельского хозяйства.

Краткие сообщения

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Каракаса (Венесуэла), рано утром 30 ноября студенты завалили перестрелку с солдатами национальной гвардии. На протяжении 2 дней и 2 ночей время от времени открывалась стрельба. В течение 5 дней в различных районах города наблюдались воднения. Многие наблюдатели считают, что положение правительства становится все более критическим.

Как сообщает из Вашингтона корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, в Соединенных Штатах продолжается рост числа безработных. Корреспондент указывает, что хотя официальные правительственные данные пока не опубликованы, однако предварительные данные показывают, что число безработных в стране возросло за ноябрь месяц примерно до 4 миллионов человек.

Газета «Санкэй симбун» сообщает о трагическом положении семей японских шахтеров, оказавшихся без работы. Недавно, пишет газета, полиция префектуры Сидзуока арестовала группу торговцев «железом и товаром». Преступники обманом путем продали в тайные публичные дома или другие заведения подобного рода 161 девушку.

Представители политических партий в африканской ассоциации в Каире решительно осуждают проект создания проимпериалистической Восточно-Африканской Федерации, выдвинутой на прошедших днях в Лондоне переговоров министра иностранных дел Англии Маклеода с главным министром Танганьики Нирере.

«Планы, предусматривающие создание в Восточной Африке федерации, в которую вошли бы Танганьика, Уганда, Кения и Заинзбар» — сказал представитель партии африканских национальных союз Кения. — Это не то, что, как английский заговор, преследующий цель сохранить английское господство в этом районе. (ТАСС).

Сообщение правительственной комиссии о железнодорожной катастрофе в Чехословакии

ПРАГА, 30 ноября. (ТАСС). Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, правительственная комиссия опубликовала заключение по поводу железнодорожной катастрофы близ станции Стебловя. Расследование причин катастрофы показало, что столкновение поездов произошло по вине паровозной и пешеходной бригады пассажирского поезда № 608 которая грубо нарушила основные правила железнодорожного транспорта.

Лица, виновные в катастрофе, привлекаются к ответственности и предстанут перед судом.

земледелия в Кузбассе

не хозяйств, бригад, отделений следует принять два вида севооборотов — полевые и кормовые. В первых оредоточить производство зерна и грубых кормов, во вторых — силоса, корнеклубнеплодов и культур для зеленого конвейера. Разумеется, севооборот — не догма, не жесткая схема. В нем возможны отступления от принятого чередования культур, если этого потребует жизнь. Но не следует отступать от одного условия — в каждом севообороте должно быть два — при сильных полях, в которых наиболее полно накапливаются запасы питательных веществ, уничтожаются сорняки, сохраняется влага. Речь идет о полях, засеваемых кукурузой, картофелем, корнеплодами, однолетними травянистыми и зеленой корм (занятый пар), многолетними травами (пастбища), а также о чистом поле, который на ближайшие 2—3 года в отдельных хозяйствах, возможно, придется сохранить.

Практика передовых хозяйств показывает, что в полевых севооборотах можно добиться высоких урожаев сельскохозяйственных культур при посеве многолетних трав. Но если многолетних трав нет, их можно заменить вики. Выше говорилось об урожайности в союзах им. Чкалова и «Ордово-Розовском», где основные и десятипольные травяные севообороты с насыщением травами до 25—30 процентов.

зерновых в среднем более 20 центнеров с гектара на 8000 гектаров, превышающей 5.000 гектаров. Значит, дело не только в схеме севооборота, а в том, как он ведется, какое в нем чередование культур, какое обработка почвы, само, дело в общей культуре земледелия. Важно только, чтобы севообороты стали отправным началом при планировании посевных площадей, чтобы освоение севооборотов сопровождалось повышением культуры земледелия.

Надо сказать, что область хозяйствования все еще не отрешилась от планирования сверху и нередко доводит задания совхозам и колхозам без учета принятых ими севооборотов. Говоря о необходимости устойчиво внедрять в производство рациональный агротехнический комплекс, особо надо сказать о сроках посева и подборе сортов зерновых культур.

В последние годы многие специалисты стали упорно ориентироваться на поздние сроки посева зерновых, особенно пшеницы и ячменя. Такая ориентация в сочетании с распространением в области позднеспелых сортов пшеницы привела к тому, что уборка зерновых затягивается до октября и даже ноября. Отсюда, как следствие, срываются планы поема не только августовской, но и сентябрьской ячменя. Поэтому же колхозы и совхозы не получают в достатке полноценных семян зерновых.

Так дальше продолжаться не может. Мы должны сделать решительный поворот в сторону ускорения озереования зерновых культур. Этого можно добиться сочетанием двух мероприятий — переходом на более ранние сроки

сева и внедрением скороспелых сортов зерновых культур. Конечно, сроки сева надо определять разумно, учитывая погодные условия весны, качество семян, степень засоренности полей. Ранние сроки посева дадут хороший результат лишь при том условии, если будем высевать семена с высокой энергией прорастания и притом на массивах, очищенных от сорняков.

Требуется шире использовать раннеспелые сорта зерновых культур. У нас же пока большие площади занимают позднеспелый сорт пшеницы «милдрур-553». Правда, этот сорт пшеницы занимает по урожайности одно из первых мест (18—22 центнера с гектара). Но биологически урожай ее (на корню) довольно часто из-за поздней уборки в плохих погодных условиях не доходит до зрелости, теряется.

Стало быть, в наших условиях высокая биологическая урожайность позднеспелых сортов не является еще окончательным критерием для их хозяйственной оценки. С этим нужно считаться. Мы имеем уже районированные раннеспелые сорта пшеницы. Для северных лесостепных районов рекомендована «скала» для южных степных — «люгес-758». Пшеница сорта «скала» особенно хороша себя зарекомендовала. Созревает она на 15—17 дней раньше, чем «милдрур-553», и не уступает ему по амбарной урожайности. А в этом году «скала» даже превзошла позднеспелую пшеницу и по биологической урожайности и по «скала» устойчива против полегания А это в наших условиях фактор немаловажный.

Вывод: позднеспелый сорт пшеницы «милдрур-553» надо вывести из посевов в северо-



МНОГОЛЮДНО по вечерам в читальном зале Междуреченской городской библиотеки. При уютном свете настольной лампы каждый чувствует себя наедине со своей книгой, со своими мыслями, хотя за одним столом — немало людей. Вот и сейчас пришли в библиотеку (слева направо): научный сотрудник ВНИИ Гидроугля Валентин Бескровный, слесарь шахты Александр Честнов и ученица средней школы № 2 Людмила Пархоменко.

Фото В. Войтенко.

Тираж денежно-вещевой лотереи

КАЗАНЬ, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Казани начался тираж четвертого выпуска денежно-вещевой лотереи РСФСР 1960 года.

В этом тираже разыгрываются 3.137.600 вещевых и 62.400 денежных выигрышей на сумму 120 миллионов рублей.

Тираж продлится до 3 декабря.

ХОТИМ ДЫШАТЬ ЧИСТЫМ ВОЗДУХОМ

Обзор писем читателей

В редакционной почте немало писем, авторы которых с большой любовью говорят о прелестях Кузбасса, сообщают имена тех, кто активно борется за сохранение и увеличение природных богатств родного края. Природа неотделима от нашей повседневной жизни, она способствует более полному раскрытию духовных и физических качеств человека, — таков лейтмотив этих писем. И не случайно многие из этих деловых заметок и корреспонденций проникнуты тревогой за здоровье людей, возмущением против тех, кто наплевал на отношения к вопросам охраны труда и быта населения, очистки воды и воздуха от загрязнений.

Хотим дышать чистым воздухом, — заявляют наши читатели. Утопают в пыли поселок мундбабских агломератчиков. Проводит на аглофабрике конкурс на лучшее рационализаторское предложение по борьбе с пылью, выбрасываемой парком т. е. в. И. Наиболее интересным и ценным техническим предложением является предложение применить мокрые скрубберы. Горячо взялись на предприятии за реконструкцию очистных сооружений.

«Верилось, что начинание это будет одобрено», рассказывает в своем письме горный инженер Ф. Долманов, но вскоре пришла ошеломляющая новость: горное управление КМК встало поперек нашего пути.

Ничего из вашей затей, товарищи дорогие, не выйдет, — заявил главный энергетик управления в Горнометаллургическом комбинате, нужно дожидаться проекта.

Спрашивается, какого проекта и откуда мы должны ждать? Ведь никаких конкретных решений этой проблемы у самих работников управления и в помине не было. Несмотря на это, приказом директора комбината предписано наказать руководителей фабрики и взыскать с них сумму якобы понесенных убытков. Не понятно, какие убытки? Предприятие имеет сотни тысяч рублей сверхлимитных накладений. Что касается качества скрубберов, то они увеличат из воздуха на 98 процентов пыли.

Поскольку речь идет о сохранении здоровья людей, надо еще посмотреть, кто прав: горное управление КМК или фабрика? — предлагают жители поселка Мундбаб.

Писать прокатчане В. Степанов и П. Протопопов: «Встанем упрям и сможем прежнее всего — откуда ветер. Если со стороны асфальтного завода — а он почти в центре города — значит, форточку уже не откроешь. Буквально нечем дышать».

Авторы письма спрашивают, кто санкционирует строительство таких заводов среди жилых кварталов и чем занимаются в данном случае работники городской санитарии?

Не лучше ли участь жителей улицы Н. Островского в областном центре. Из трубы кокагарки

Научно-технические чтения

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса») Сотни новаторов-шахтеров, техников и инженеров поощаются занятиями университета передового опыта при Деме техникума «Киселевского». Только за последнее время здесь прочитаны лекции об автоматическом методе определения металлов в горных выработках, о новой технике рудничного транспорта и основных направлениях его развития, о работе синхронных двигателей на экономическом режиме. С лекциями на эти темы выступили главный механик В. А. Шушпанников, инженер Д. С. Плахтия и другие работники треста.

Активно прошло в Деме технико-исследовательской работы сотрудников кафедры строительства горных предприятий Кемеровского горного института на тему «Вскрытие новых горизонтов на шахтах Прокопьевско-Киселевского месторождения».

За последнее время кабинеты Дома техники пополнились новыми машинами и механизмами, применяемыми на шахтах

бани, что на улице Больничной, день и ночь вырываются злобные клубы дыма. Сотни жителей домов, окружающих баню, страдают от угольной копоти. Буквально в двадцати метрах от бани — лесные ассы.

«Конечно, при достаточно чутком отношении к людям городской Совет депутатов трудящихся смог бы разрешить эту проблему, — пишет нам Н. Решетинский. — Но пока что такого внимания мы не чувствуем».

Есть и еще одна «кокагарка» в Кемерове — кокохимический завод. Миллионы кубометров кокового газа и дыма выбрасывает он в атмосферу. Старший инженер производственно-технического отдела этого завода Н. Шиль сообщает редакции о том, что здесь не выполняются мероприятия, обеспечивающие очистку воздуха и воды. Правда, в настоящее время на заводе успешно борются за чистоту воды, которая раньше шла на тушение кокса, сейчас в замкнутом цикле. Однако сделать это нужно очень много. И самое главное — решить, наконец, вопрос о бездымной загрузке коксовых печей. Документацию на строительство этой установки завод должен был оформить еще в прошлом году. Сейчас совнархоз установил жесткие сроки для составления заводом совместно с проектными институтами технической документации и строительства установок, которые уменьшили бы загазованность атмосферы. А пока все по-прежнему.

В докладе на третьей сессии Верховного Совета РСФСР Кемеровская область названа в числе тех, где мало заботятся об очистке атмосферного воздуха и водоемов от загрязнений. И это не случайно. Даже сейчас, когда вопрос охраны природы поставлен по-хозяйски, очень остро, строительство очистных сооружений и их реконструкция в Кузбассе идет недостаточно медленно. Пока не решен такой факт: в целом по Кемеровскому совнархозу план основных средств, опущенных на очистку воздуха от загрязнений, в прошлом году освоено только на 73 процента. За девять месяцев 1960 года управлением черной и цветной металлургии освоено всего лишь 30 процентов средств, предприятиями химической промышленности — половина.

Годами решается вопрос проектирования очистных сооружений на Абагурской аглофабрике. Систематически срывает план строительства таких сооружений Кузнецкий ферросплавный завод. Уже 10 лет загрязняет воздух Кузнецкий цементный завод.

«Охрана природы — всенародное дело», — провозгласил Закон об охране природы в РСФСР. Он дает трудящимся и соответствующим организациям области большие права в борьбе за чистоту воздуха, которым мы дышим. К этим требованиям населения руководители промышленных предприятий должны не только прислушиваться, но обязаны выполнять их.

Годом решается вопрос проектирования очистных сооружений на Абагурской аглофабрике. Систематически срывает план строительства таких сооружений Кузнецкий ферросплавный завод. Уже 10 лет загрязняет воздух Кузнецкий цементный завод.

«Охрана природы — всенародное дело», — провозгласил Закон об охране природы в РСФСР. Он дает трудящимся и соответствующим организациям области большие права в борьбе за чистоту воздуха, которым мы дышим. К этим требованиям населения руководители промышленных предприятий должны не только прислушиваться, но обязаны выполнять их.

ТИСУЛЬ НА ЭКРАНЕ

До недавнего времени во многих населенных пунктах нашего района кино демонстрировалось нерегулярно, а кое-где совершенно не показывались фильмы. Мы решили добиться такого положения, чтобы в каждом селе, в каждой деревне нашего района жители имели возможность регулярно смотреть кинокартины. Там, где клубы, красные уголки не имели кинобудок, они были построены. Закрепили за селами киномехаников. В мелких деревнях 3—4 раза в месяц стала появляться автокинопередвижка.

На передвижке у нас работает Михаил Алексеевич Тучин, он же является и шофером машины «ГАЗ-69». В селах его «газик» встречают с большой радостью и с нетерпением ждут очередного приезда. Михаил Алексеевич хорошо рекламирует кинофильмы. У него в каждом селе есть актив из молодежи, который помогает ему. И делается это так: киномеханик привозит аннотации на кинофильмы, его помощники идут по квартирам и «заинтересо-

вывают» жителей. После такой работы недостатка в зрителях не бывает.

Очень хорошо помогает нам в работе самодеятельная киностудия районного Дома культуры, которую возглавляет энтузиаст кино Анатолий Смирнов. Киностудия сняла уже четыре кинофильма из жизни района. Журналы «По нашему району» пользуются большим успехом. После выхода в свет журнала в отделе культуры приходится составлять специальный график демонстрации его — так велико желание всех трудящихся увидеть своими глазами жизнь района на экране.

Демонстрируем мы эти журналы перед началом какого-нибудь фильма. Обычно зал не может вместить всех желающих посмотреть их, и приходится устраивать подряд два-три сеанса, поэтому местный журнал показываем обязательно во всех селах, даже в самых маленьких.

Раньше киномеханики приезжали за фильмами в отдел культуры и тратили много времени в пути: им некогда было работать со зрителем, заниматься рекламой. Сейчас заведет такой порядок: два раза в неделю — в специальный график демонстрации его — так велико желание всех трудящихся увидеть своими глазами жизнь района на экране.

У нас систематически проводятся семинары. Лучшие киномеханики, такие как Алексей Николаев, Анатолий Баулин, делают опыт. Они рассказывают, как работают со зрителями, как добились отличного показа кинокартин, как рекламируют фильмы.

Демонстрировать фильмы в каждом селе, привлечь на них как можно больше зрителей — вот чего добиваются работники кино района.

В. ПОПОВ, заместитель заведующего отделом культуры по кино Тисульского района.

Цветы... в консервной банке

За окном — снег. А у вас в комнате цветы. Они в консервной банке.

Можете обойти весь город, весь Кузбасс, но вряд ли найдете в магазинах керамическую посуду для комнатных цветов.

Неужели так трудно в области, где десятки кирпичных заводов, организовать производство горшков, поддонов для комнатных цветов. Кстати сказать, хорошую посуду для цветов мог бы выпускать из отходов завод «Карболиз».

Н. ЧУВАРЛЕВ, г. Киселевск.

Канадцы уходят от поражения

МОСКВА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Москве канадская хоккейная команда «Чатом Марунс» сыграла вничью со счетом 3:3 (1:1, 0:0, 2:2) с московской командой «Спартак». Молодые хоккеисты «Спартак» вели счет на протяжении всего матча. За шесть минут до конца игры канадцы Бату Мартину удалось забросить шайбу и свести матч к ничейному результату.

Дебютант сыграл отлично

ИРКУТСК, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь чемпионате страны по хоккею с мячом команда иркутского «Локомотива» потерпела поражение от хоккеистов московского «Динамо» со счетом 4:5. Решающий гол был забит за 2 минуты до конца состязания А. Вязаниным.

Госцирк. Новые гастроли! Джигиты Северной Осетии Нугзаровы, Ферару — музыкальный номер, Шебис — воздушные гимнастические представления. Начало в 8 часов вечера.

4 и 5 декабря — большие праздничные представления в 12, 3 часа дня и в 8 часов вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 50. Новый кинофильм по опере П. И. Чайковского Пиковая дама — производство киностудии «Ленфильм» (9-20, 11-25, 1-30, 3-35, 5-40, 7-45, 9-50). 2. Крокодилы № 1. Хлеб и розы (10-20, 12-20, 3-40, 5-40, 7-40, 9-40). Музыкант и великан (9, 2-20 — для детей). 3. Осторожно, посылать! Художественный фильм Тайна шифра (9, 2-15 — для детей; 10-45, 12-30, 4, 5-45, 7-30, 9-20).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Догора жизни (10, 2 — для детей; 4, 6, 10). Живой труп 2-я серия (12, 8 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Живые герои (10, 2). Четыреста ударов (12-30, 4-30, 6-30, 8-20, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕТ». Они были первыми (4). Судья (6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Они встретились в пути (9-40, 11-30, 3-30 — для детей). Колдунья (1-30, 5-30, 7-20, 9-20). Это было в Сиво-Велли (к сеансу в 9-20).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Тайна крепости (10, 2, 4). Хлеб и розы (12, 6, 8, 10).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Над Тиссой (3). Улица Праги (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).



„Рыбторг“ гуляет

Научно доказано и узаконено, что чистота — залог здоровья. Кто об этом популяризирует, кто напоминает и управляющий «Мясорыбторга» Кияненко.

Решил он организовать воскресник по уборке территории рыбторга.

Для мобилизации коллектива приказал обжарить 50 кг морского окуня и приготовить несколько рыбных пирогов. Не забыл закупить для «аппетита» и спиртного. Коллектив мобилизовался. Правда, в этот день порядки на территории цеха навести не успели, но жареный окунь и пироги прибрали наизусть. Единым росчерком пера замести-

тель управляющего Баранов списал на цеховые расходы жертвы воскресника.

Кияненко понравился подобный метод мобилизации сил. После этого с большим успехом руководил уборкой урожая в совхозе «Новостройка», воздвигавший спиртным, окурком и пирожками.

На картофельное поле под ехал авторефрижератор, нагруженный ящиками с водкой, рыбой, в сопровождении мастера кулинарного цеха Утукниной. Закончили уборку картофеля, записали сорокаградусной, закусили рыбой и на этом закончили свое шествие. Мастер Утукнина составила акт на списание 22 кг окурка, израсходованного при уборке картофеля. Вот здесь-то и встали в тупик руководители: куда списать эту сумку? Вот уже три месяца рыба числится на подотчете мастера, хотя из кладовой, как мы уже знаем, она давно ушла...

Недавно в коллективе «Мясорыбторга» готовился вечер. Много времени потратила молодежь для отработки по деловых художественной самодеятельности, разучивали новые песни, частушки.

Пришел долгожданный день. В конторе собрались все работники, пришли собственные артисты.

— Какая тут самодеятельность? — удивился заместитель управляющего Баранов. — Коллектив у нас маленький, да и помещение не позволяет, а вот для складчины все условия под рукой...

Спорить было бесполезно. Кругом стояли уже накрытые столы. И начался пир горой.

С легкой руки управляющего все мероприятия в «Рыбторге» сопровождаются сорокаградусной. Теперь некоторые подчиненные пьют и тогда, когда их не призывает к этому начальник. А на закуску ташат со склада рыбу.

В этом году шестерых таких «рыболовов» пришлось Кияненко уволить. Уволить-то уволили, а порядки остались прежние.

Вот тут-то «бес» сделал свое дело. Вода зарыбилась от легкого ветерка. Таймень скрылся. Пока отыскивал глазами рыбку — шинур догорал. Рыба на воде сгладилась. Еще секунда — и таймень показан. Размахнулся Михайло и... Оглушительный треск, крики, зеленые круги, искры. Потом под ногами канула земля...

Оннулся Евстроп Михайло Санников в болоте. Хотел открыть глаза — не может. Голова и лицо забиты водой. Тогда он решил сам подвинуть повязку правой рукой — не подчиняется. Стал отыскивать руку, но ее не было. Не было и правого глаза.

Вышел Санников из болота, хотел пенсию вытолкать. Да завоздка вышла: сельской десяткой на свете живет Евстроп, а ни в колхозе, ни на производстве дня не проработал.

Теперь браконьер всем заказывает.

— Не глушите рыбу. Оно, знаете, опасно...

Что ж, добрый совет.

Е. ХАРИН, редактор

Как Евстропа бес попутал

Евстроп Михайло не из тех рыболовов, что на берегу судочки сидят. Каждый день встанет он поутру, благословится у своей Тимофеевны по староверскому обычаю, и с богом, со Христом... на реку. Приходит бывало на плес и дину дается: дно реки серебром блестит.

— Знать, лишка зарядил, когда вечером бросил. Рыбешка на дно полегла, — огорчается «рыболов».

— А к осени и на крючок не поймашь даже пескарика. Что ни говори — слабая эта рыбешка: кишеть в табачок один заряд, а она, бедная рыбешка, во всем омуте гложет.

Живет Михайло со своей старушкой тихо, мирно, на берегу реки Мундыбаш у станции Калары. Без молитвы, без благословения шагу не делает.

И вот пришла беда. Было воскресенье. Старик попомощил, позавтракал, запил крепкой мезовой брагой. После трапезы отправился на реку.

Выше омула под перекатом тупей на солнышке метровой длины таймень. Михайло поверил своим глазам, протер их рукавом рубахи. Да, это был таймень. Футов на тридцать! Не раздумывая, «рыболов» бросился домой, за взрывчаткой. Схватил сумку и бегом к омуту. Не теряя ни минуты, привял капсюль-детонатор со шну-

ром. Чиркнул спичку. Вскинул руку.

Вот тут-то «бес» сделал свое дело. Вода зарыбилась от легкого ветерка. Таймень скрылся. Пока отыскивал глазами рыбку — шинур догорал. Рыба на воде сгладилась. Еще секунда — и таймень показан. Размахнулся Михайло и... Оглушительный треск, крики, зеленые круги, искры. Потом под ногами канула земля...

Оннулся Евстроп Михайло Санников в болоте. Хотел открыть глаза — не может. Голова и лицо забиты водой. Тогда он решил сам подвинуть повязку правой рукой — не подчиняется. Стал отыскивать руку, но ее не было. Не было и правого глаза.

Вышел Санников из болота, хотел пенсию вытолкать. Да завоздка вышла: сельской десяткой на свете живет Евстроп, а ни в колхозе, ни на производстве дня не проработал.

Теперь браконьер всем заказывает.

— Не глушите рыбу. Оно, знаете, опасно...

Что ж, добрый совет.

Е. ХАРИН, редактор